

大漢口報

孔子貳千四百八十九年

夏曆歲次戊寅年十二月初五日

△本報營業部啟事

表目價報本

本報價目本埠每期每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七五一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外皆按日星期無論取閱久暫報費
均要先空函定閱處不奉呈

本報司理部啓

之農美國。日本為原料缺乏之工業國。在

原則上本大有合作之需要。惜乎合作精神

則完全無之。是蓋由於雙方道德觀念之不

同。有以致之也。我中華民族特立於東亞

大陸。有五千年之教化。民性和平敦厚。

明禮義。知廉恥。待人接物。無不一出

於至誠至信。其於外邦異族。即本此精神

以相交處。雖在極盛時期。對於一般弱小

落後民族。亦惟開導之。提携之。使能共

存共榮。所謂「萬物並育而不相害。道並行

而不相悖」是也。

而本行執事。亦能共存共榮。而不相悖。

十家。故不特對

於先生在交易上

之各種需求。一樣能應付裕如。而本行執事。亦

樂為予以助也。

(未完)

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

四月三號 且路比利 三月十四號

由雲開行 船名 到雲域埠

意注 更正船期

正月廿四號 千地利士 正月七號

二月廿二號 益臣 二月二號

街及江村兩地南下。第三路從赤坭進攻高唐。官窑、三江、以備牽制花縣與從化之敵。故在圍洲島增兵數千。已有敵艦多艘通過汕頭。向西駛去。而我軍一大支隊亦向北海移動。俟敵來時即痛創之。

●華中賊當局已遣大批增援隊向岳陽及江西省北部推進。信得敵此舉有牽制我游擊隊之行動意。浙江省我軍渡過錢塘江及克復富陽與餘杭後。曾一度突入杭州附近之拱宸橋滬杭鐵路區。並將鐵路拆毀。敵兵因是震懼。據我方將領宣稱。我軍將於本年舊歷元旦日以前收復杭州云。湖北省京山以西之我軍向敵反攻。與敵激戰一夜。殲敵甚衆。後即進至七星橋。

●山西省敵在包頭及綏遠省境者。集大兵於包頭後。即通過五原與臨河。侵擾該處一帶。以備妨阻我西北及蘇俄間交通。

●據敵當局宣佈。敵機曾轟炸陝西省延安之第八路軍總司令部。並破壞該地之我軍營房。同時賊機向陝西省中部隴海路線內渭南縣投彈。致該

上海廿三日電。華軍昨日又在杭州方面活動。距杭州西南二拾英里之富陽及距西方十五英里之餘杭兩處。均為華軍克復。華軍又遣精兵一支。橫阻廣三粵漢兩鐵路之間。使賊軍西北兩路不能互相救援。北海方面。日賊艦隊。沿海岸發砲騷擾。防軍開砲還擊。寇兵不敢登陸云。

●我軍克復富陽餘杭

上海廿二日電。華軍昨日又在杭州方面活動。距杭州西南二拾英里之富陽及距西方十五英里之餘杭兩處。均為華軍克復。

●傅作義部擊退賊軍

上海廿二日電。上星期三日。美國亞洲艦之總司令官耶拿路提督。及駐上海之美總領事哥氏。同乘美海軍巡警。依撤卑爾號。至長江下游一帶觀察。是日返抵上海。據彼兩人稱。彼等此行。查悉長江水道。以最低限度言。由上海起直至蕪湖。距南京上游五拾英里止。已無障礙。但該處有日艦駐泊。凡船舶通過該處者。由日艦引導航行。但此非必要之舉。因該處江面甚闊。可任由船舶通過。不致觸及封鎖物也。總而言之。彼兩人刻不見得。日人有何理由阻止外國船舶。航行長江下。

●長江下游封鎖物已移去

上海廿二日電。美聯社電。日寇別增調車隊至內蒙。有準備在內蒙取攻勢之可能。日寇每日派遣新兵至包頭鎮。此地為平緩鐵路之終點。而每日又有日寇新兵開抵百靈廟。此為日寇在內蒙西端之根據地。最近據綏遠省政府主席傅作義將軍向重慶中央政府報告。謂日寇侵犯綏遠省我軍據點。已被我擊退。傅氏又報謂我軍佈防完竣。以備敵再來犯時。當迎頭痛擊之。且我士氣旺盛。必能與決鬥云。

我當局所關懷者。厥為華俄間交通路。蓋蘇俄對華接濟之軍火。乃從此交通路即外蒙過戈壁沙漠。輸入中國內地。是以我當局恒思設法保護此路云。

●香港英海軍潛水艇

香港廿四日(統一社)電。是日此間英國海軍潛水艇。山普士號。發現小兒癱瘓傳染症。該艇之機關少尉。偉布斯達氏。與水兵二名。因患斯症。已另送醫院調治。其水兵內十兵五十二名。已被分隔。由醫生查山普士號。乃英海軍中之最大潛水艇。且能航行遠方。不須增添燃料者云。

●皖省賊被游擊隊襲擊

上海廿三日電。茲據華人游擊隊報告。最近我游擊隊突然襲擊安徽中部莫大區之倭寇。死傷一百五十名。同時我軍奪長槍百杆。與彈藥萬顆云。

●我軍仍固守天門縣

上海廿三日電。最近有敵軍一支。象圖陷陝西省洛川縣。破壞民房百棟。而男女平民死傷多人云。

●德國加非仍告短缺

伯林廿一日電。德國境內咖啡仍然異常短缺。致各伙食雜貨店多無咖啡售賣。是日有雜貨店主主人語顧客云。彼等店內所有咖啡僅足供二杯飲料之用云。

●浙北長興已失收復

上海廿二日電。華軍反攻浙江北部。節節勝利。昨晨克復杭州附近之餘杭及富陽。現又報告克復該省北方之邊界長興。賊機前日又向粵漢路一帶肆虐。轟炸華軍所守之各城。長沙以南廿英里之株州。亦被其兇猛炸燬。烈云。

●賊陷鄂省京山縣

上海廿二日電。日寇前進已被我制止。

●西班牙臨時首都告危

法西邊界披碧南廿四日電。比來西班牙軍首領富蘭哥之部隊。與官軍交鋒。節勝利。是日衝破西政府臨時首都巴瀉拿城之總防線。西政府已移都法邊界附近某地。平民亦多撤離巴瀉拿尼亞城。現

目祇有政府之軍隊屯駐其間。據官軍宣稱

彼等必死守該城。至一人一卒皆盡為止。

云。同時據革軍首領富蘭哥氏宣布。革

軍於未來數小時內佔領巴瀉拿尼亞云。

●乃復興民族先鋒隊

凡屬中華民國國民。必以爭先一觀為快。

●是國防電影第一聲

●驚天動地兮泣鬼神

●悲壯激昂兮醒漢魂

增城絲苗

二號絲苗

新花萱粘

一律廉沽

頭號絲苗

頭號絲苗

增城絲苗

民國八十年元月十四日

(頁三)

大漢公報

星期二

●抗日總會又發募捐款。及抗日宣傳書印副費。特發佈各埠向集體募捐。茲照錄其動捐序如下。溯自我國展開長期抗戰局面以還。前線將士奮不顧身。効死疆場。大挫敵鋒。為國家爭光榮。為民族謀出路。方民衆克盡職責。飛芻餽粟。以資接濟。將來必達抗戰必勝。建國必成之膺運。本總會素來工作。率領同胞共同努力。策動各種力量。表示愛國熱誠。鼓舞衆同仇敵愾。為祖國抗戰之後盾。對于國際宣傳工作。尤為注重。如在西報官傳。刊發西文傳單。與播音演謝。聘請中西名流演講等等。固無日不積極進行。更與西人民主集團和平會。國聯分會。耶教婦女會等團體。聯絡一致。共做抵制日貨。巡遊鼓勵。禁運廢鐵等。工作。費去欵項。為數甚鉅。本總會茲為再接再厲。對國際宣傳。以求貫澈。並請加拿大著名著作家市姑云氏。用西文著。抗日宣傳書二冊。內詳述我國抗敵自始至今。日賊在華之殘暴情形。及載明抵制日貨。禁運軍械。往日種種辦法。並插戰事畫片。多幅。著成後。刊印二萬卷。惟計國際宣傳費及該書印刷費。頗為浩大。爰特發簿。廣為募捐。務望各同胞本愛國之熱忱。解囊輸將。俾國際宣傳費及該書印費有著所厚望焉。云云。

●振華聲劇團演劇之消息

振華聲劇團。昨夜演「恐怖美人屍」。配景與藝術。均有可觀。今晚公演哀歌。諧趣劇王「凌霄女出家」。是梁淑卿首本。餘角落力拍演。內容是因情場失意。以至一女配三夫。經過許多磨折。然後在舊堂帶髮修行。演至金殿判婚。凌霄女輕生終結。文錦武。繪影繪聲。是一齣薄命紅顏之最。好寫照猛劇云。

●市長播音演講埠中情形

據市長姚路闢氏。於昨星期五晚播音演講稱。雲埠之傷風敗俗情形。已任由達到嚴重之點。本人深悉之也。本人所注意者係效果也。而不在辯解也。倘負責掃除傷風敗俗者。而無法有所補救。則不能不要予別人以機會。以視其能否為之也。忖市長之用意。渠所實行清邪惡運動。倘不能獲有良好之效果。暗示市警隊。將再有改編者也云。

●西人非法與人治病被罰

住喜市定街東一四四號。西人閃文慎氏。於去年拾月二號至十二月二號間。因為某人療治花柳病故。被控非法療治花柳病案。

昨在醫衛提審。閃氏自認有罪。判罰款一百五十元。限於一星期內繳交云。

●西人非法與人治病被罰

昨有一西人。由老老埃爾駕運貨汽車來雲埠。經過夫利沙橋時。省差疑其車載有該屋之用途。意見有所不合。巧厄氏遂決未貼推銷局牌仔之薯仔。因此喝令停車。但該西人不聽。仍照向前駛去。故被拘云。

●女郵政局長與人爭屋住

根那芝埠電。此處有屋一座。係西婦布朗氏及巧厄氏兩人共同所有者。兩婦茲因爲

成殿以茶會。盡歡而散。洵盛況也。

溫哥吧
片打舊壹百號

SUN AH ROOMS

100 Pender St. E.
Vancouver, B.C.
Phone Sey: 1992L旅客擇居的要件
清潔舒適 出入利便
招呼遇到 房租價廉本社切合旅客的需要
各界僑胞不用他擇請寓

○新亞(旅)社

包令諸君滿意

矢慶壹九貳
L 電話

司理關邦健謹啟

中華公司貨

CHINA PRODUCTS CO.

511 Carrall St., Vancouver, B.C. Canada.

本公司專辦中國各種貨品以供中西人士所

應用如瓷器古玩絲織顧繡漆器竹器酸枝木

器各色女鞋男女拖鞋女裝漆屐各種快子藤

分原價五元暫售貳元五毫

▲廣東飛郵

南海官山墟淪陷慘況

越塘小范各地 及海口附近村落如坡
山 古勞園內維整等 灾黎遍野

(完)

▲極樂氏之鴛丸 確有回天之效

本灣(惠順)訪函。語曰:人生行樂耳。須富貴何時。又曰:食色性也。先王有好色之句。誰能免之。詩曰:惟有英雄能之。曾不知老之將至云爾。獨是陽臺夢冷。難消神女之魂。始知極樂氏之鴛丸。有回天之效。購而試之。足使雄風赳赳。熱氣騰騰。誰謂英雄氣短者哉。愉快之情。曷其有極。方知斯言之不謬也。

李同盛君服極樂氏大陽丸見功效贈相刊登



Geck Lock Site, 826 Main St., Vancouver, B.C. Can.

足光功效卓著。可謂非得空門之秘。

特贈相介紹。

美國華慎頓埠李同盛啟

極樂氏樂房地址

登陸

遂展開劇烈血戰

我自衛團激

陣以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

六抬船

在敵機十餘架掩護下

强行

登陸

途經

戰移時

以敵來勢頑兇

且因傷頗重

戰

登陸

遂

展開

劇烈

血戰

我自衛團激

陣

以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

六抬船

在敵機十餘架掩護下

强行

登陸

途經

戰移時

以敵來勢頑兇

且因傷頗重

戰

登陸

遂

展開

劇烈

血戰

我自衛團激

陣

以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

六抬船

在敵機十餘架掩護下

强行

登陸

途經

戰移時

以敵來勢頑兇

且因傷頗重

戰

登陸

遂

展開

劇烈

血戰

我自衛團激

陣

以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

六抬船

在敵機十餘架掩護下

强行

登陸

途經

戰移時

以敵來勢頑兇

且因傷頗重

戰

登陸

遂

展開

劇烈

血戰

我自衛團激

陣

以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

六抬船

在敵機十餘架掩護下

强行

登陸

途經

戰移時

以敵來勢頑兇

且因傷頗重

戰

登陸

遂

展開

劇烈

血戰

我自衛團激

陣

以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

六抬船

在敵機十餘架掩護下

强行

登陸

途經

戰移時

以敵來勢頑兇

且因傷頗重

戰

登陸

遂

展開

劇烈

血戰

我自衛團激

陣

以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

六抬船

在敵機十餘架掩護下

强行

登陸

途經

戰移時

以敵來勢頑兇

且因傷頗重

戰

登陸

遂

展開

劇烈

血戰

我自衛團激

陣

以待

三日天甫明

敵即駕汽艇五

怪門

小說啖刀記(五)

魏憂庵

富盜案初起時，雖亦循例報官勘驗，緝盜不敢容，第一紙公文，不過奉行故事，詎有破獲之可言？或勸以公牘呈官中，催請緝盜，否則控于上峰，彼有司自願考成，富亦樂于上峰，總局延聘鑑師，顧局中事務大忙，獨餘鐵錚兄妹駐局中，無所事事。

富為盜，實為虛語，不若吾民之以衛民，非武力不足以自保，亦縱其子若女，與名武師游，無復從前之禁止矣。然鐵錚家計雖豐，自遭盜劫，已耗其半數，重以皮商營運，連歲折閱，昔為富家翁者，不轉瞬而將為富人子，老父貧病交迫，疾中膏肓，不治而亡，債家雲集，索取積逋，不轉瞬而破產，昔之鋪糟釀汁，爭踵其門者，今則匿迹銷聲，裹足不至，重以鐵錚兄妹弗善治生，計來日大難，于時張家口外某鑑局

蓋商場中人，類多以耳為目，諸鑑師任事日久，頗有聲名，一般商販慕名而來，延聘保鑑，爭先恐後。

獨鐵錚兄妹則為少年新進者，以

之以供押運，鐵錚與其妹綺珠，以

今茲押運者為晉省皮商大宗巨款，

之灌縣東村人，芳齡為同儕中最長

人年少而有勇，未可厚非，特延聘

得閒身，尉遲源頗具眼光，謂斯二

人，得閒身，尉遲源頗具眼光，謂斯二

